

最美队礼、食堂宣誓、创意歌谣……

## 太平街道中心小学别出心裁倡礼仪

近日,太平街道中心小学为提高学生文明素质,创新性地举办了一系列文明礼仪活动,培养孩子们做知书达理的社会有用人才。如最美问好让学生们学会了尊重他人,食堂宣誓教育让学生们珍惜粮食。在这些生动的礼仪培训中,太平中小学生们逐渐内化于心外化于行,将提高自身修养落到了实处。

本报记者 于悦

### 食堂宣誓“净盘光荣” 倡导学生珍惜粮食

“珍惜粮食,从我做起,净盘光荣,餐餐不剩!”每当中午来到太平街道中心小学的食堂,就会看到学生们用洪亮的声音齐声喊着这样的口号,这是该学校正在实行的“食堂宣誓”活动,作为吃饭之前的一项仪式,学生们都要起立站好,面对面的粮食进行16字的宣誓。

简短的16个字蕴含的意义却深远,勤俭节约是中华民族的传统美德,在喊出这些口号的同时,潜移默化中,学生们就会在接下来进餐时自觉选择合适的分量,减少浪费。这比单纯的说教要好得多。

除了食堂宣誓,太平中小还有一大特色传统,就是学生背诵日常行为规范儿歌,为了便于学生记忆日常行为规范,老师们将规范编写成歌谣的形式,每当新学期开学,学生们都会先温习这些歌谣,把这些口号内化到实际行动当中。

太平街道小学校长杨

良广表示,之所以策划这些礼仪活动,是想从细节入手培养高素质人才,如今济南市正在创建“领航学校、特色学校、新优学校”三类学校,太平中小正是着眼于创建“新优”学校,而新优强调的正是素质教育,“从太平中小学习6年后走出去的学生,并不一定学习成绩都要达到最优秀,但文明素质一定要高。”

### 校门口主动向门卫问好 尊师重教从点滴养成

每当上学、放学时,太平中小学生们经过校门,都会主动向学校的门卫大爷打招呼致意,一声声清脆地喊着:“爷爷早上好!”“爷爷再见!”

这种向门卫打招呼问好活动也是太平中小礼仪教育的一部分,如今不仅门卫,太平小学所有的教职工人员每天都能收到来自学生们的一声声问好。良好的习惯是从点滴之处养成。尊师重教要从尊重门卫开始,如此一来尊重老师更是不在话下。

“以小见大,一言一行,一举一动都能够反映出一个人的素质高低。”杨良广说,一声简单的问好虽然都是从小处着



孩子们经过校门都主动向门卫爷爷打招呼,养成文明礼貌好习惯。

手,目的是让孩子们真正地内化于心、外化于行,通过告诉他们做人基本的道理,培养出知书达理的学生。

### 创意改编最美歌谣 家校合作检验最美队礼

该学校还正在着手开展其他礼仪的系列培训活动,如最美队礼、最美问好、最美歌谣等。例如让学生对日常行为规范儿歌进行自由创意改编,孩子们想怎么演就怎么演,可采用表演、话剧等各种他们最喜欢的形式表现出来,让孩子们把歌谣真正地

落实到行动中去。

“最美队礼是结合少先队规范队礼一起做的,有的孩子敬礼很标准,有的没那么标准,对红领巾的认知没那么深,所以我们想先做一个培训,向学生讲述红领巾的来历和意义,让学生打心底对红领巾建立一种尊重,在佩戴红领巾时相应地就有一种自豪感。”太平中小老师介绍。

行队礼要把手高举头上,代表人民利益高于一切。但许多学生并不了解它的意义。太平中小的老师们就通过一些故事等有助于小学生接受的形式

来讲述,让孩子们知道,作为少先队员,敬队礼是最高的礼仪,代表对别人的一种尊重。对在什么场合敬礼、对什么人敬礼、怎么敬礼都进行了培训。

经过学习和培训,太平中小近日将进行最美队礼评选,为检验学生的学习成果,还打算推出家校合作的形式,“不仅要在学校里尊重老师,见面问好,同样在家里也要对爱自己的爸爸妈妈、爷爷奶奶敬礼。”负责老师介绍,这样一来能检验学习成果,二来也能让学生家长体会到这种仪式感的重要性,从中看到孩子的成长和进步。



## 济阳海尔专卖店 唯一品牌老店

# 感恩21周年

## 盛装盛惠

### 11月10-11日 全城最低价保元旦 网上比价 差价补偿

### 抢

>>>限量疯狂抢购

海尔电磁炉89元  
海尔9公斤双缸洗衣机499元  
海尔7公斤全自动洗衣机699元  
海尔32寸液晶彩电699元  
海尔两开门冰箱1099元

不限量!不限量!

### 爆

购买指定机型最高返现

## 3000元

### 换

以旧换新感恩礼

旧家电不分品牌、不分年限、均可参与以旧换新,最高价值1000元礼品免费抱回家,旧家电负责上门回收。

### 感恩风雨同舟21年

一站式购齐 服务更周到

二十一年品牌老店 您身边的电器专家

## 韩家街路口 (经二纬三十十字路口) 84217889